

**ЗДОРОВЕЦЬ Тетяна,**

здобувач вищої освіти другого курсу  
факультету підготовки фахівців  
для органів досудового розслідування  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ  
*Науковий керівник:*

**ЮНІНА Марина,**

кандидат юридичних наук, доцент,  
доцент кафедри цивільного права  
та процесу Дніпропетровського  
державного університету  
внутрішніх справ

### **АЛІМЕНТИ У ЦИВІЛЬНОМУ ПРАВІ ТА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ЙХ НЕЗАКОННЕ ВИКОРИСТАННЯ**

У сучасному світі, батьки або опікуни, мають нести велику відповідальність за створення комфортних умов для повноцінного та всебічного розвитку дитини. Згідно з діючим законодавством, виконання таких обов'язків батьками, може бути як добровільне так і примусове. У разі примусового обов'язку, виникає таке поняття як аліменти(аліментні зобов'язання).

Аліменти (аліментні зобов'язання) – правовідносини, що набули статусу особливих правовідносин, виходячи з яких, одна особа має право вимагати утримання від іншої, яка в свою чергу зобов'язана надавати відповідне утримання.

Питання виконання батьками обов'язку щодо утримання своїх дітей не втрачає актуальності. Проблема забезпечення належної виплати аліментів сьогодні торкається багатьох сімей. 08.07.2017 р. набув чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення захисту права дитини на належне утримання шляхом вдосконалення порядку стягнення аліментів», який суттєво врегульовує багато прогалин і неточностей, що були присутні у цій сфері. Головна особливість нововведень – спрямованість на першочерговий захист інтересів дитини [1].

Цей закон достатньо зрозуміло визначив статус аліментів. Отже кошти на утримання мають вважатися власністю дитини, а не одного із батьків, на чий рахунок вони начисляються. Але не дивлячись на це, отримувач аліментів має право розпоряджатися ними, враховуючи виключно потреби та інтереси дитини. Адже, у ході перевірки може виявитися факт нецільового витрачення коштів, тоді, платник може вимагати в судовому порядку переведення аліментних коштів на особистий рахунок дитини у банку. Відповідно до норм цивільного законодавства, самостійно розпоряджатися такими коштами дитина зможе після досягнення 14 років [2].

Батьки можуть бути позбавлені батьківських прав, якщо буде встановлено, що вони ухиляються від виконання батьківських обов'язків по вихованню дітей, їх утриманню та забезпеченню. А також, невиконання батьками або особами, що їх замінюють, цих обов'язків тягне за собою попередження або накладення штрафу від п'ятдесяти до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. [3]

Не дивлячись на всі встановлені законні норми та вимоги, нерідко зустрічаються сім'ї, в яких потреби дитини не те щоб не забезпечували, а взагалі один із батьків витрачає кошти виключно на себе, та на нібито «важливі» моменти, які стосуються цієї дитини, хоча це не є істинною. Легше кажучи, наживаються на коштах дитини. Виходячи з цього, можна зробити висновок, цій державі потрібні нові санкції, нові засоби контролю та забезпечення виконання законних обов'язків суб'єктів цивільних правовідносин. Адже від більшості проблем у цій сфері страждають не тільки учасники таких відносин, а й оточуюче їх суспільство.

#### **Список використаних джерел:**

1. Стягнення аліментів по-новому: веб-сайт URL: <https://yur-gazeta.com/publications/practice/civilne-pravo/styagnennya-alimentiv-ponovomu.html> (дата звернення 17.11.2021)
2. Правове регулювання обов'язків батьків щодо утримання дитини та способи їх виконання: веб-сайт URL: [https://minjust.gov.ua/m/str\\_29374](https://minjust.gov.ua/m/str_29374) (дата звернення 17.11.2021)
3. Кодекс про адміністративні правопорушення: веб-сайт URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text> (дата звернення 22.11.2021)

#### **ЗОСИМОВ Артем,**

здобувач вищої освіти другого курсу факультету підготовки фахівців для органів досудового розслідування Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ  
*Науковий керівник:*

#### **ЮНІНА Марина,**

кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри цивільного права та процесу Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

### **ПОНЯТТЯ САМОЗАХИСТУ ЦИВІЛЬНИХ ПРАВ**

Основними принципами цивільного права є: рівність учасників будь-яких відносин, свобода договору, обов'язкова гарантія відновлення порушених прав та їх захист, заборона втручання третіх осіб до приватних справ. На жаль, ми не можемо впевнено стверджувати, про абсолютне